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 公司简介
杭州乐得安电子科技有限公司成立于2010年。公司一直致力于高科技智能化产品的开发，生产及销售。

随着市场以及客户的需求，从2010年开始公司主要投身于：医院分诊引导系统、多媒体评价交互管理系统、多媒体触摸查询系统、多媒体信息发布系统LED显示系统等产品开发。并广泛应用于医疗、金融、通讯、政府部门等多个领域。

公司有着雄厚的技术力量，拥有智能化系统设计、施工、调试、维护等各类高级技术人员20多名，具有强大的科研开发能力和工程实践能力。擅长为客户提供智能化系统整体定制以及特殊功能产品开发的解决方案。

公司一直秉承“专注、用心、创新”的原则，在客户心中建立了良好的信誉与口碑，并以其卓越的研发支持、过硬的技术、完善的服务体系，在业内得到同行的肯定。

过去的十年我们经历了风雨、不断的探索、积累了经验、并不断的成长壮大。在未来，希望通过每一位员工的不懈努力，让我们能准确把握市场的脉搏、提供更好更完善的服务，来满足瞬息万变信息时代的需求。

 系统概述
本方案针对本公司的智能排队评价系统中的微信功能内容进行描述。微信公众号部分可由本公司或第三方公司完成；

根据本方案能实现办事人员通过微信关注公众号后实现在线预约、在线取号、在线查看排队进度、接收预备通知推送、接收叫号通知推送等主要功能。可实现办事人员不需要到达办事大厅现场，即可取号排队，减少等待时间；提前预约办事时间段，提高办事效率与体验，体现互联网+服务应用。

对办事大厅来说，运营一个微信公众号成本相对于制作并运营一款专用APP较低；在人人都拥有微信帐号的背景下，通过微信直接就能打开公众号，并通过其中的页面实现所需要的功能；比额外安装一款专用APP效率更高，体验更改好；故选择采用微信做为平台，基于该平台继而实现所需功能为最佳选择。

 系统设计
微信公众号架构及原理
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如上图，其中的【微信公众号应用服务器】上部署的公众号应用负责接收智能排队评价系统的推送，并根据推送类型调用智能排队评价系统服务器上的接口实时获取所需的排队等候数据列表等信息；

智能排队评价管理系统以WebService的方式对外提供系统所有的功能接口；【微信公众号应用服务器】上的应用可通过调用开放的接口进行数据交互，比如：排队取号、排队预约、预约确认、排队进度查询等；

智能排队评价系统中的每一个队列变动或等候者状态变动将都能通过推送功能通知到【微信公众号应用服务器】上的应用；智能排队评价系统通过COMET技术实现消息推送功能，交互的数据格式为JSON；具体接收推送实现方法请参见本公司的开发文档；

每当【微信公众号应用服务器】上的应用接收到智能排队评价系统的推送后将根据推送的消息类型采取相应的动作，动作内容可能是更新本地的数据或者直接调用【微信API服务器】提供的API接口，来间接实现给微信用户推送消息的功能。

系统功能

微信用户与公众号的关联

按照目前微信公众号的工作原理，所有用户与微信公众号交互前都需要先关注该公众号；成功关注微信公众号后用户可以进入公众号的菜单中打开公众号内网页实现具体的功能。
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最常见的关注公众号渠道为微信中的【扫一扫】，该功能可以通过调用智能手机的摄像头，实现对二维码的扫描与识别；二维码的内容为公众号的连接地址；二维码可以显示在取号机界面上或打印在宣传海报、排队票单或易拉宝展板上进行展现；
用户通过使用微信【扫一扫】功能扫描公众号二维码后，微信将自动判断用户是否已经关注过该公众号；如果未关注过，将会首先要求用户进行关注；关注后将跳转到与公众号的会话窗口；如果已经关注过则直接打开与公众号的会话窗口，或者直接跳转到指定的公众号网页；进而在网页上实现排队的相关功能。

所有用户在公众号内都具有一个唯一ID，公众号应用可通过识别该唯一ID实现对用户的识别。

在用户成功关注微信公众号后，公众号可以主动向用户进行消息推送；从而实现智能排队评价系统所需要的叫号预备消息推送与叫号消息推送。
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通过公众号内的自定义菜单连接到指定网页可实现用户自发性的操作，比如通过微信完成：排队取号、排队预约与排队进度查询等等功能。

扫一扫关注排队进度

当用户在办事大厅现场通过触摸取号机取得排队票单后，智能排队评价系统在打印出的排队票单上打印相关二维码；该二维码都是唯一的，用户通过扫该二维码能实现票单的排队序号与用户微信帐号的关联；

用户使用微信【扫一扫】功能扫描票单上的条码，微信将会自动判断该用户是否有关注过公众号，如果未关注则进行关注后才能继续操作；如果已经关注过公众号则将直接给该用户回复客服消息；正常情况下消息内容为提示用户当前微信账户已经与票单中的排队序号关联成功，在该排队序号叫号预备与叫号时将接收到微信推送。

如微信公众号应用的开发方不是本公司，具体的接口请参见智能排队评价管理系统二次开发文档。

排队预约
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（预约排队流程）

以上预约过程中必须向用户请求的有以下必备信息：
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预约部门与业务：即办事人员要前往什么部门办理何种业务；

手机号码或身份证号码：做为一个凭据，在前往现场进行应约排队时提供给系统校验您是否有预约记录；以便为您激活相应的预约记录，提前进行办理；必要的时候还必须在填写手机号码时发送短信校验码进行手机号码的校验。

应约时间：提供该时间以便办事人员在该时间段可以优先办理；比如：张三预约了明天9:30分工商局的证照变更业务，张三可以在明天9:30分左右前来取号机上取得预约号码，排队系统将为其在9:30后（含）优先办理；如果在9:30分前在取号机上取得预约号码将必须等到9:30分后才能优先办理，除非在无非预约办事人员时才会被呼叫前往柜台办理。
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（预约后现场排队流程）

微信排队取号
本功能主要替代实现办事人员在现场触摸排队取号机前取号的步骤，让办事人员只要关注微信公众号即可完成现场的排队取号步骤。该功能可以省去触摸排队取号机打印票单，节省排队热敏纸，减少触摸排队取号机的损耗。

工作思路为，首先必须先关注微信公众号，完成后进入公众号的自定义菜单中打开排队取号功能，输入必要的信息后确认取号即可。

在排队取号界面必须选择或输入的信息有：办理的业务、办事人员信息（如姓名、身份证号或手机号码等等），具体字段信息可以视实际项目商讨确定。

在取号成功后，公众号在叫号预备与叫号时将自动会发送推送消息给该用户；另外，办事大厅现场的显示设备或语音提示设备（未启用无声叫号情况下）将照样显示并播放叫号提示。

如微信公众号应用的开发方不是本公司，具体的接口请参见智能排队评价管理系统二次开发文档。

排队情况查询

本功能主要为所有办事人员查看当前办事大厅的排队等候情况提供界面，微信公众号应用通过智能排队评价系统提供的数据获取接口提取当前排队等候情况列表并在微信公众号网页中展示给办事人员查看。

如微信公众号应用的开发方不是本公司，具体的接口请参见智能排队评价管理系统二次开发文档。

叫号预备推送

叫号预备推送是指排队叫号系统即将呼叫到指定的排队序号时，智能排队评价系统将推送一条消息到微信公众号应用，微信公众号应用将通过微信API服务器将消息推送给最终用户，从而实现通知用户，让用户提前准备的功能；

如：张三办理的是【综合业务】，获取到的排队序号为A010，在【综合业务】的A007号被智能排队评价系统呼叫时将推送一条消息到微信公众号应用；微信公众号应用将接收到该消息，并生成消息通知发送给最终用户。

默认设置为提前三位进行叫号预备推送，具体的人数可视具体情况设置。每个业务都能独立设置。

如微信公众号应用的开发方不是本公司，具体的接口请参见智能排队评价管理系统二次开发文档。

叫号推送

叫号推送是指在智能排队评价系统呼叫该用户前往指定的窗口办理业务时，通过微信公众号应用推送消息给用户；提醒用户前往指定窗口办理，该功能可同时与现场叫号提示一起工作。
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